

爱在七夕，更要朝夕！长沙1046对新人领证

刮刮乐出彩、月老牵红线……盘点婚姻登记处的“花式甜蜜” 喜讯！本报家有喜事栏目开通自助登报平台

七夕，是夫妻和恋人相互陪伴、享受“甜蜜”的纪念日。8月22日，由长沙市民政局、长沙市福利彩票发行中心举办的“幸福长沙 浪漫出彩”七夕活动在雨花区民政局婚姻登记中心启动。

截至8月22日18时，全市共有1046对新人领证结婚，全省结婚登记5144对。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 刘文 实习生 吴一纯 黄佳敏 摄影 刘丰



扫码看视频

幸福满屋，新人领证满满仪式感

长沙，从不缺浪漫。这个七夕，长沙浪漫升级，通过福彩刮刮乐、彩票花、福彩文创手办等，让当日结婚领证的新人收获惊喜与快乐。主题活动分为线上活动和线下活动，线上包括“最美结婚照”评选和主播探婚；线下活动更是丰富多彩，除了精心制作的打卡墙、举手牌和祝福标语，位于长沙各个民政局的分会场也有自己的特色。

雨花区主会场，《一家老小向前冲》里祝婶子扮演者刘赵黔现场为新人领证；长沙本土汉服圈“爷孙俩”，也以“月下老人”和“红线童子”的身份亮相，为新人系上象征幸福的红绳。

湘江新区，18对新人现场举办集体婚礼，手持福彩手办，共同宣读《结婚誓言》，并在承诺墙上签字，倡导婚事新办、简办。

开福区，100张不重样的书签让新人们爱不释手，汉服打卡更是带来中式婚礼的浪漫体验。

望城区，21对新人新婚夫妻举行了集体颁证，还为新人们准备了各种互动体验。集体宣读结婚誓言、共同装裱结婚证相框、抽取盲盒进行甜蜜告白、制作精美新娘团扇等沉浸式互动体验。有新人表示，这是两人相处10年来，首次一起做手工，“这个过程需要耐心和细心，在婚姻中同样需要耐心和细心，当然，还需要相互鼓励。”

现场刮中1000元奖金直呼“好彩头”

“幸福长沙 浪漫出彩”主题活动同时在长沙市各地民政局火热开展，七夕主题祝福卡和刮刮乐备受欢迎，吸引了很多新人关注。

“哇！运气太好了，刮中了1000元！”“领证还能收获意外惊喜，真幸运！”长沙市雨花区婚姻登记中心大厅内，一对新人通过赠票刮中了10元奖金。现场又买了一张刮刮乐，又中了1000元。

“平时也买刮刮乐，懂得见好就收！”拿着

七夕·活动

湖南启动“我们的节日·七夕”主题活动

星空音乐会现场，钻石婚老人分享婚姻之道

三湘都市报8月22日讯 七夕今宵看碧霄，牛郎织女渡鹊桥。8月21日晚，“践行新婚俗 传承好家风”——2023年湖南省“我们的节日·七夕”主题活动在郴州市北湖区启动。

昆剧《牡丹亭》、歌曲《你莫走》《草原红豆》等节目精彩上演，极具感染力的七夕星空音乐会现场，给观众留下美好浪漫的七夕记忆。

“喜事简办，抵制铺张浪费；婚事新办，倡导移风易俗。”启动仪式上，11对新婚夫妻共同宣读《文明婚俗新风倡议书》，响应婚事新办、文明节俭的文明新风尚。

年轻人携手走入婚姻的殿堂，如何让婚姻更加幸福长久？郴州钻石婚老人代表朱重霞、李芬香莅临现场，分享他们相濡以沫的故事，讲述他们的婚姻相处之道。

全国道德模范刘真茂、全国道德模范提名奖获得者谢运良、全国文明家庭获得者马艳玉、中国好人何钰龙、湖南省道德模范曾杰毅、湖南好人李海燕等通过视频向新人送上祝福，倡导为爱“减负”，祝福新人简婚不减爱，幸福伴一生。

本次活动由省文明办、省妇联主办，结合北湖区文旅地标，举办“七夕主题活动”“七夕星空音乐会”“七夕爱情访谈”“七夕爱情研学游”“七夕浪漫夜游会”五大系列活动，倡导移风易俗、婚事新办、文明节俭的新风尚，为即将到来的第二届湖南旅游发展大会营造浓烈氛围。

■全媒体记者 张浩 实习生 王美玉 通讯员 唐洁琼 周宇广

这份意外之喜，小两口手牵手欢快地离开现场，准备好庆祝一番。

在芙蓉区民政局婚姻登记中心，一对新人刮得100元奖金后，当即把这份好彩头带回家。

链接

长沙福彩十年 筹集公益金逾67亿元

此次活动是长沙福彩策划实施“浪漫福彩”系列品牌营销的活动之一，此次与婚姻登记处联手打造的“幸福长沙浪漫出彩”七夕活动，现场通过推广福彩手办、幸运卡、福彩鲜花等形式倡导婚事新办，移风易俗新风尚，也是开展跨界营销的新举措，一张张小小的彩票，承载着民生重任，链接着一个个公益故事。

近十年来，长沙福彩筹集公益金逾67亿元，广泛用于建设福利院、敬老院、社会福利中心、流浪儿童保护教育中心 etc 社会福利和上万个公益项目，用于补充社会保障基金、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金、发展红十字事业以及扶贫、文化、法律援助等社会福利和社会公益事业。

近年来，长沙福彩以“亮相强基”为总抓手，坚持“四个第一，六个面向”，以“吸引新彩民、探索新营销、拓展新渠道、实现新销售”四新协同为目标，创新营销方式、探索新营销场景，深入打造“浪漫福彩”品牌，持续推进福彩品牌以更富流行元素的崭新面貌走进年轻人的潮流生活，融入“网红长沙”，营造出“福彩+”系列新业态，在为市民提供新颖购彩体验的同时，更加多元地传播福彩品牌和文化，助力长沙福彩高质量发展。



宁乡市 女:易冠华 男:刘砥柱



望城区 女:苏佳佳 男:阳武成



雨花区 男:成家鑫 女:罗雄燕



芙蓉区 男:李源 女:封媛媛



天心区 女:湛碧婷 男:杨帆



长沙县 女:张金元 男:邹栋



开福区 女:胡程洽 男:李辰曦



浏阳市 女:涂敏 男:张发志



湘江新区 男:张月邈 女:李文钰

七夕·见证

家有喜事，“报”告天下

七夕长沙各民政局首对领证新人获免费登报官宣

今年七夕，为了给新人们营造浪漫氛围，三湘都市报联合长沙市民政局为新人送上浪漫惊喜！8月22日，长沙市各个民政局的首对领证新人，免费获得三湘都市报家有喜事栏目登报官宣。

纸短情长，道不尽太多涟漪，却让爱意沁入心脾。随着“年轻人结婚启事登报”的盛行，三湘都市报家有喜事栏目陆续收到了不少有心人的咨询和预约。家有喜事，“报”告天下。

七夕佳节，三湘都市报为新人们送上浪漫祝福，祝有情人执手偕老。

雨花区：成家鑫先生与罗雄燕女士于2023年8月22日正式结为夫妻。开福区：李辰曦先生与胡程洽女士于2023年8月22日正式结为夫妻。芙蓉区：李源先生与封媛媛女士于2023年8月22日正式结为夫妻。望城区：阳武成先生与苏佳佳女士于2023年8月22日正式结为夫妻。天心区：杨帆先生与湛碧婷女士于2023年8月22日正式结为夫妻。湘江新区：张月邈先生与李文钰女士于2023年8月22日正式结为夫妻。

浏阳市：张发志先生与涂敏女士于2023年8月22日正式结为夫妻。长沙县：邹栋先生与张金元女士于2023年8月22日正式结为夫妻。宁乡市：刘砥柱先生与易冠华女士于2023年8月22日正式结为夫妻。

本报家有喜事栏目 开通自助登报平台

爱，就要大声说出来，并将喜事广而“报”之。三湘都市报家有喜事栏目在“三湘都市报微信公众号”“新湖南客户端”开通自助登报平台。家有喜事，助您轻松昭告天下。

三湘都市报微信公众号自助登报平台：在微信订阅号里搜索“三湘都市报微信公众号”，点击“关注公众号”；点击“三湘E报”；点击“自动登报”，就可获得自助登报界面。

新湖南客户端自助登报平台：下载“新湖南”APP后，有三种方式进入自助登报页面。第一种：点击“都市”→“家有喜事”，进入自助登报界面。

第二种：点击“服务”→“家有喜事”，进入自助登报界面。第三种：点击右上角“登录/注册”图标，在“服务与活动”版块点击“家有喜事”，进入自助登报界面。

七夕·现场特写



“月老”和“红线童子”为新人们系上红绳。刘文 摄

真人版“月老牵红绳”证婚 汉服“爷孙”为新人送上浪漫祝福

“姐姐，送你一根月老爷爷的红绳，祝你们百年好合。”8月22日，恰逢七夕佳节，因三湘都市报报道一度霸榜热搜的“荷花爷爷”陈士龙和“荷花童子”啾咪，化身“月老”和“红线童子”，来到长沙市雨花区民政局婚姻登记大厅，为新人们送上最浪漫的祝福。

4岁的啾咪丝毫没有因为拥挤的人群而怯场，身穿喜字肚兜、头扎两个小发髻的她，松开月老爷爷的手，主动为现场精心打扮的新人系上象征缘分天定、爱情甜蜜的红绳。

“实在太幸福了，竟然在领证当天收到如此特别又诚意满满的祝福。”身着白裙、手捧鲜花的罗女士和成先生清晨7时许便来到雨花区民政局门口，成为当日雨花区领证的第一对新人。

如同罗女士夫妇一般的新人们很快便挤满大厅，脸上满是幸福和对未来的憧憬，也同样收获了惊喜与祝福。“感觉自己穿越了，这浪漫也太有仪式感了。”作为“红线童子”的小啾咪，所到之处无不响起甜蜜的笑声与惊喜的轻呼。原本就喜气洋洋的大厅，因为“爷孙俩”的现身更是热闹。

“姐姐，希望你爱情甜蜜，百年好合。”如同年画娃娃般可爱的啾咪为新人系好红绳后，还不忘伸出小手，展示红绳与端坐在座椅上的月老爷爷报告进度。看着啾咪的可爱动作，陈士龙抚摸着胡子笑弯了腰，一老一小成为现场被邀请合照人气最高者。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 刘文 实习生 吴一纯

七夕·花式表白

继“爱心红绿灯”“粉红斑马线”后 这只熊又“出圈”了 说到玩浪漫 只服长沙交警



扫码看视频

三湘都市报8月22日讯 8月22日，“萌化了”的交警小熊不仅出现在长沙街头裸眼3D大屏上，市民还能在现场抱抱真人玩偶，更能通过答题把小熊赢回家，这个七夕节长沙交警的花式表白让人直呼浪漫。长沙交警相关负责人表示，想通过“平安出行、载爱回家”交通安全系列宣传活动，引导市民群众关注交通安全，遵守交通法规，安全文明出行。

“太萌了！长沙交警太会‘整活’！”上午9时许，长沙司门口，一只憨态可掬的交警小熊通过大屏向市民挥手，引来一大波市民掏出手机拍摄。交警小熊是今年长沙交警推出的文创产品，深受广大市民喜爱，呆萌可爱的“交警小熊”搬上3D大屏，配合3D“破屏”效果，让市民感受震撼的同时接受文明交通新理念。

国金中心前坪普法互动打卡点，交警小熊还没摆出来就已经有十几位市民自发排队。队伍中，有不少是从外地赶来的游客，“太羡慕长沙了，不仅交警帅，还有这么可爱的小熊送！”

现场，长沙交警的形象代言人石文字、高队长（高朝峰）、小警妹妹（付立）开展交通安全普法宣传。赢得小熊的市民开心地找现场的“交警小熊”真人玩偶合影。

长沙交警女子铁骑身着铁骑服亮相，向市民展现女铁骑的飒爽英姿。6名铁骑女警驾驶警用摩托从交警支队出发，经枫林广场、五一大道、蔡锷路、解放路抵达国金中心前坪活动现场，并把随车携带的“交警小熊”赠送给市民，现场发放交通安全宣传资料，与市民互动合影。

2020年以来，长沙公安交警将交通安全宣传与中华优秀传统文化相结合，在七夕先后推出了“爱心红绿灯”“粉红斑马线”“七夕节口罩”等宣传活动和文创产品。

■文/视频 全媒体记者 戴灿 实习生 陆婷 李思颖



家有喜事

—— 结婚公告 ——

李金龙先生与周圆圆女士于2023年8月22日七夕正式结为夫妻。

谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。青山共赏，风雨同担。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 联系人：李女士 联系电话：18508411520 (微信同号)





8月22日，长沙国金中心前坪，美女交警为市民送出“交警小熊”玩偶。